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Δήλωση του Προέδρου της Αρχής Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων, Δρ. Χρίστου Μηνά 

Με αφορμή τη Διεθνή Ημέρα κατά της Ομοφοβίας, της Τρανσφοβίας και της 

Αμφιφοβίας – 17 Μαΐου 2022 

Η Αρχή Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων Κύπρου, ανήμερα της Διεθνούς Ημέρας κατά της 

Ομοφοβίας, της Τρανσφοβίας και της Αμφιφοβίας, επαναλαμβάνει την πάγια θέση της 

για την εξάλειψη των διακρίσεων, του φόβου και της βίας που αντιμετωπίζουν τα άτομα 

της ΛΟΑΤΚΙ+ κοινότητας. 

Η ομοφοβία, η τρανσφοβία και η αμφιφοβία είναι όροι που χαρακτηρίζονται από το 

αίσθημα αποτροπιασμού και απέχθειας προς άτομα της ΛΟΑΤΚΙ+ κοινότητας λόγω των 

σεξουαλικών προτιμήσεών τους. Η εχθρότητα και η ρητορική μίσους κατά ατόμων λόγω 

σεξουαλικού προσανατολισμού πηγάζουν από τον φόβο της διαφορετικότητας, και 

στηρίζονται σε εσφαλμένες και συχνά υποκριτικές αντιλήψεις.  Συνεπώς, οδηγούν σε 

διχασμό και ανισότητα στην κοινωνία, εφόσον η προκατάληψη μεταφράζεται σε πράξεις 

άδικης διάκρισης. Η ΑΑΕΚ παραμένει προσηλωμένη στην προώθηση των ανθρωπίνων 

δικαιωμάτων, ανεξαρτήτως φύλου και σεξουαλικού προσανατολισμού, με στόχο την 

προστασία της προσωπικότητας των ανθρώπων και της ελευθερίας της έκφρασης. 

Η Εθνική Στρατηγική για Αντιμετώπιση των Εξαρτήσεων 2021-2028 επιδιώκει την 

ισόνομη, άμεση και ανεμπόδιστη πρόσβαση ΟΛΩΝ σε υπηρεσίες πρόληψης, θεραπείας, 

κοινωνικής υποστήριξης και μείωσης της βλάβης, κάτι το οποίο αποτελεί προτεραιότητα 

και βασικό στοιχείο των πολιτικών προτεραιοτήτων της ΑΑΕΚ. Είναι ζωτικής σημασίας η 

παροχή ίσων ευκαιριών και ο αποστιγματισμός των ουσιοεξαρτημένων ατόμων της 

ΛΟΑΤΚΙ+ κοινότητας. 

Παράλληλα, η ΑΑΕΚ έχει εφαρμόσει διάφορες ενέργειες του Σχεδίου Δράσης 2021-2024, 

γύρω από το θέμα της ίσης πρόσβασης για σκοπούς αντιμετώπισης των εξαρτήσεων, 

όπως η εκπαίδευση επαγγελματιών σε θέματα που αφορούν στην ταυτότητα φύλου, στο 

σεξουαλικό προσανατολισμό και στο φαινόμενο του chemsex. 

Η φετινή Διεθνής Ημέρα κατά της Ομοφοβίας, της Τρανσφοβίας και της Αμφιφοβίας θα 

εστιάσει στο θέμα «Μαζί: Αντιστεκόμαστε, υποστηρίζουμε, θεραπεύουμε!».  Η ΑΑΕΚ 
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στέκεται μαζί με την κοινότητα ΛΟΑΤΚΙ+ σε όλες τις ανάγκες και στόχους της, την 

υποστηρίζει, και έμπρακτα ευελπιστεί στην θεραπεία της κοινωνίας από την ομοφοβία, 

την τρανσφοβία και την αμφιφοβία. 

 


